

陕煤集团召开进一步推动整改工作专题会议

本报讯 4月10日,陕煤集团召开推动整改工作专题会议,进一步推动落实省委第一巡视组巡视省国资委党委反馈问题及省纪委监委调研反馈问题整改工作,进一步推动落实省委第五巡视组巡视反馈问题和“不忘初心、牢记使命”主题教育调研检视问题整改后续工作。集团党委副书记、纪委书记王海帆主持会议,党委副书记、董事尤西蒂总结前一阶段工作并对下一阶段工作提出要求,总工程师、巡察办主任李永刚安排相关工作。

尤西蒂对前一阶段的整改工作做了总结,他指出,自去年省委第五巡视组进驻集团开展巡视工作以来,集团公司党委高度重视巡视整改工作,各级党组织认真履行主体责任,整改工作各项任务都能够严格按照集团整改工作安排,认真落实整改措施,扎实推动整改工作,取得了较为明显的成效。一是领导高度重视,集团上下建立了抓巡视整改落实的工作责任体系,针对每一项整改任

务,均明确了牵头领导和牵头部门,严格按照整改措施,在规定时间内基本完成了整改要求。二是4个整改工作专项协调组,切实履行了牵头的责任,积极落实协调抓总职责,按时保质做好各项整改统计上报等工作;相关牵头和落实部门能够从各自的实际出发,抓住重点问题来推动落实,集团一大批决策层面的问题已经得到了初步解决或达到了整改的初步要求。三是基层各单位也能够按照集团党委的统一部署,结合实际,举一反三推动整改落实。从今年1月份的考核检查情况来看,各单位整改工作推进比较扎实,取得了一定的效果。4月2日,省国资委对集团巡视整改工作进行了调研检查,对集团的整改工作给予了充分肯定。四是整改工作收到了阶段性的成效。截至目前,集团落实省委第五巡视组整改所列的4大类12方面66项整改任务,已经整改完成(或措施到位、效果到位)60项,正在继续推动整改的6项。

尤西蒂就进一步推动落实各项整改工作提出了四点要求:一是明确整改责任,按时完成信息报送工作。二是突出两个结合,系统推动各项整改落实工作。要把各方面的整改紧密结合起来,突出对长期落实推动事项的整改;要把整改具体问题与加强制度建设结合起来,突出长效机制建设。三是强化考核检查,确保整改工作落到实处。四是加强对各项整改工作的统一领导,树立统筹、务实抓整改的意识,树立整改的效果意识和建档意识,进一步推动各项整改事项的落地落实,以工作的实际成效,交一份满意的整改答卷。

王海帆就落实好本次会议精神和进一步抓好整改后各项重点工作做了要求。一是会后各牵头部门和落实单位要迅速传达落实本次会议会议精神,传达好尤西蒂同志的讲话精神,充分认识整改工作对集团全面从严治党和高质量发展的重大意义,切实保持整改工作的良好势头。二是各牵头部门和落实单位主

要负责同志,要以抓工作的实际作为,履行好第一责任人职责。三是坚持高标准、严要求。以自我革命和刀刃向内的勇气,对照整改方案,高标准抓整改,严要求抓落实。四是整改办要落实好协调抓总职能。积极做好统筹协调和跟踪指导工作,帮助解决整改难题,及时向整改工作领导小组汇报进展情况,做到上情下达,下情上传,确保高质量完成整改任务。

会上,李永刚就进一步推动落实省委第一巡视组巡视省国资委党委反馈问题和省纪委监委调研反馈问题整改工作作了进一步安排,集团整改办就后续整改工作资料报送等工作进行了说明。

集团公司整改工作领导小组相关人员;整改工作领导小组办公室各副组长;集团公司机关落实省委第一巡视组巡视省国资委党委反馈问题及省纪委监委调研反馈问题整改工作相关牵头责任部门主要负责人和具体工作人员;陕焦公司负责整改工作资料报送等工作进行了说明。(雷忠斌 梁新星)

开展疫情防控专项慰问活动

略阳发电公司

本报讯 近日,略阳发电公司开展疫情防控专项慰问活动,看望慰问坚守在疫情防控一线的党员干部职工,切实把党组织的关心和关爱送到广大党员干部职工心中。

自春节前夕新冠肺炎疫情发生以来,该公司广大党员干部职工以身作则、坚守岗位、冲锋在前,连续奋战在疫情防控保供第一线,为确保企业疫情防控形势平稳、生产经营秩序稳定作出了积极贡献。当前,疫情防控取得阶段性重要成效,为进一步号召全员迎难而上、共克时艰,全面攻坚年度各项任务,为打赢疫情防控阻击战再立新功,按照中组部、上级公司划拨专项党费用于支持疫情防控工作通知要求,该公司开展了本次专项党费慰问活动。

据悉,专项党费用于看望慰问疫情期间坚守在保电供热、测温消杀、后勤保障等防疫生产重点岗位上的党员和职工群众,让专项党费“花在关键处、用在刀刃上”,有力提振抗疫士气,坚定战“疫”决心。(王建秋)



近日,韩城矿业公司象山矿井内井职工在安全确认时发现,井口候车室新增了15块安全宣传漫画。漫画用新颖的形式、通俗易懂的文字向职工宣传安全生产重要性,助力平安矿区建设。 严改丽 卫云龙 摄

一季度“陕煤入渝”255.49万吨

本报讯 近日,从运销集团传来消息:一季度,陕煤入渝255.49万吨,为重庆地区煤炭保供和经济复苏贡献了陕煤力量。

今年以来,面对困难局面,运销集团内部密切衔接、高效协同,所属西南区域办事处加强与重庆市经济和信

息化委员会对接,在重庆市经信委的指导下,加强与重点发电企业的沟通衔接,努力提升长协合同发运量。

在严格落实疫情防控措施的前提下,运销集团有序推进复工复产,2月底实现全面返岗复工。该集团全力

保障疫情期间重庆地区电煤稳定供应,并加强产销衔接,稳定商品煤质量,合理安排发运保供,实行“包户到人”客户服务模式,提供优质服务,携手应对市场变化。

同时,运销集团创新营销思路,发挥港口和储煤基地淡储旺销的优势,快速提升港口和储煤基地的周转能力。一季度重庆常态储煤发运完成73.68万吨,基地储煤41.56万吨。

据悉,自2016年以来,陕煤集团在重庆市设立煤炭储运基地,建立常态储备机制,并逐步增加陕煤入渝总量,不断深化和巩固陕渝能源战略合作成果。(杨龙)

开源证券助力区域经济发展再添新业绩

本报讯 近期,由开源证券担任主承销的西安市碑林城市建设投资有限责任公司2020年非公开发行公司债券(第一期)发行成功,本期债券发行规模35亿元,期限为3+2年期,票面利率4.6%,认购倍数1.46倍。作为西安市主城区(行政区)首单公司债券,本期债券获得市场投资者的踊跃认购,单次发行35亿元创下西部区县首期公司债券发行最大规模纪录。

在前期准备中,碑林城投获评AA+,是西安各区县首个被评为AA+的发行主体。自取得监管对本期债券的发行批复后,开源证券迅速启动发行工作,展开全方位承销服

务,高效展示碑林区良好的经营环境,获得市场的高度关注和投资者的踊跃认购。经各方共同努力,本期债券实现批复额度全部发行,取得本土优质主体发行公司债券较低票面利率。公司的专业优质服务赢得了发行人的高度认可。

据悉,本次发行是西安市主城区优质主体通过公司债券进行直接融资的首创案例,也是开源证券深耕本土、服务实体经济又一突出成果。较低成本的募集资金不仅改善了发行人的资产负债结构,并为企业的经营发展提供了有力保障。本次发行对本土区域优质主体公司债券发行的示范作用明显,具有拓展本土区域公司债券融资渠道的良好示范效应。(和悦)

化工集团:夯责任 转作风 提效能

随着国内疫情得到有效控制,企业全面复工复产,陕西化工集团认真落实“疫情防控不松劲、生产经营两不误”工作要求,充分发挥主动性和积极性,采取一系列措施夯责任、转作风、提效能,确保实现2020年“目标不变、任务不减、要求不降”。一季度陕西化工集团完成主要化工产品436.88万吨,同比增长2.2%,安全生产平稳运行。

明确目标 调整思路 确保安全生产平稳

针对疫情对生产的影响,化工集团制定科学合理的补欠方案和工作措施,列出问题清单,严格落实好方案和措施的执行,确保完成补欠目标。科学规划生产任务,统筹安排,重新编制生产计划,抓好生产运行组织工作,错峰安排检修;优化物料配比,加强关键能耗管理,提高生产装置运行负荷;紧盯技改技措,新建扩建项目尽快投运,发挥新建装置效能,

努力实现以增补欠。

“虽然生产负荷降低了,但是安全环保工作绝不能降标准!越是关键时期,安全环保工作越要抓细抓实。”生产调度会上,化工集团总经理张立岗再次强调。

按照安全生产整治工作要求,化工集团对所属单位督办整改各类问题1271项,根据所属各单位报送的过程安全诊断报告,组织安全生产相关人员学习,汇总梳理存在问题,研究解决方案。加强人员培训矩阵建设,以及新的安全理念、方法、工具的培训学习,所属各单位重点针对疫情期间,复工复产和在岗人员开展安全培训和《守则》宣贯。组织应急演练117次,切实提高应对处理突发情况的能力,扎实做好各项工作。

节支降耗 盘活经营 提高市场应对能力

为降低疫情对企业生产经营和人民生活的影响,化工集团不断加强特殊时

期特别政策的研习运用,该集团组织所属单位对政府出台的利好政策进行学习理解,为企业减负增效。同时,狠抓生产成本管控,努力降低产品成本。不断强化全员、全过程、全要素成本管理理念,持续通过工艺技术创新提高生产效率、降低能耗,充分发挥成本优势,提高产品竞争力。

加强宏观形势、政策和市场信息分析研判。利用陕西省关于做好春季用肥保障农业增产增收的相关政策,进一步加大对化肥的生产和销售。对于大宗化工产品甲醇、聚丙烯、烧碱、PVC及焦炭,盯紧国际国内两大市场和产业链上下游产销情况,积极主动开拓市场,扩大产品销量,科学合理定价,努力实现量价“双保”。

科技引领 统筹推进 促进企业转型升级

科技创新是第一生产力。为规范块科研管理体系,化工集团优化科研计划

项目申报流程和管理机制,严格执行科研项目计划任务书审批制和科技资金预算管理制度,全面启动化工集团科研项目管理办法编制工作。加快推进板块级科研项目实施工作。渭化公司乙二醇、神木煤化工所属天元公司660万吨/年示范项目智能工厂建设与项目建设做到“三同时”,中交时应达到数字化交付条件;蒲洁能化、陕化公司、江苏恒神积极打造数字化车间;北元化工努力成为数字化车间和国家智能制造试点示范企业,促进企业转型升级。

“受新冠肺炎疫情影响,对化工市场冲击很大,化工集团出台了切实可行的措施,制定了详细可行的方案,切实发挥板块公司管理职能,带领所属企业攻坚克难、砥砺前行,完成全年工作目标。”陕煤集团总经理助理、化工集团董事长梁玉昆对化工板块全年工作进行再强调、再安排。(王媛)

行业信息

国家煤矿安监局

要求加强汛期煤矿水害防治工作

本报讯 日前,国家煤矿安监局下发通知,要求加强汛期煤矿水害防治工作。

通知指出,汛期历来是煤矿水害事故的易发高发期,各级煤矿安全监管监察部门、煤炭行业管理部门和各煤矿企业要牢固树立生命至上、安全第一的意识,清醒认识汛期煤矿水害防治工作的重要性,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,以高度政治责任感和极端负责态度,防范化解煤矿水害重大风险,有效遏制煤矿水害事故的发生。

通知要求全面压实汛期煤矿水害防治工作责任,煤矿企业要深入开展汛期煤矿水患排查治理,各级煤矿安全监管监察部门要加大汛期水害防治监管监察执法力度。(徐宝平)

一季度全国煤矿安全生产形势总体平稳

本报讯 笔者从相关部门获悉,一季度全国煤矿安全生产形势总体平稳,但2月下旬10天内连续发生3起较大事故,说明在疫情防控、节后复工复产和安全生产工作交织叠加期间,事故风险依然较大。

据悉,今年一季度,全国共发生煤矿死亡事故16起,死亡26人,同比减少21起,43人,分别下降56.8%和62.3%。其中,发生较大事故3起,死亡12人,同比减少1起,1人,分别下降25%和7.7%。未发生重大及以上事故,同比减少1起,21人。

这16起煤矿死亡事故中,顶板事故4起、冲击地压事故1起、运输事故4起、机电事故2起、其他事故5起。其中,顶板事故死亡人数最多。事故主要发生在重庆、云南、山东、甘肃、陕西、山西、吉林、贵州、宁夏和青海。

据分析,事故暴露出煤矿违法违规现象依然严重,落后产能小煤矿退出不积极,重大风险隐患日益加重,不吸取事故教训导致同类事故重复发生等问题。

结合近年来二季度事故特点和今年疫情防控、经济形势等分析,全行业须警惕煤矿陆续复工复产中安全隐患增多、重大灾害愈来愈重、违法违规生产、疫情防控给安全生产带来的不确定性等风险。应坚决加大打非治违力度,严把煤矿复工复产安全关,切实加大重大灾害防治力度。(王世雅)

榆林化学公司

签署新材料示范项目建设总包合同

本报讯 近日,在距离榆林化学项目建设“21630”目标453天的关键时刻,榆林化学公司签署了煤炭分质利用制化工新材料示范项目建设总承包合同,本次签约内容涉及工程施工、装置等12个EPC、EPCm、EPCo及PC总承包合同,总金额达171亿元。

榆林市人民政府副市长张胜利,榆神管委主任孙守洋,副主任马飞,榆林化学公司领导,中国电力工程顾问集团西北电力设计院有限公司、中国天辰工程有限公司等5家总承包商出席签约仪式,中国寰球工程有限公司以远程视频方式参加。

签约仪式前,6家总承包商相关领导实地参观了榆林化学项目建设现场,详细了解了厂前区、大件组焊厂房、动力站等重点建设项目情况。

据悉,本次签约合同中一期一阶段全厂性工程、公用工程、辅助设施、储运设施工程EPCm总承包,由中国寰球工程有限公司承担建设,预估合同金额36.9亿元;二期一阶段热解启动工程EPC总承包,由胜帮科技股份有限公司承担建设任务,合同金额26.47亿元;污水处理厂、回用水站、污水深度处理装置工程建设项目EPCo总承包,合成气净化装置和空分装置EPC总承包,由华陆工程科技有限责任公司承担建设,合同金额36.84亿元;草酸二甲酯和乙二醇工程建设PC总承包,由东华工程科技股份有限公司承担建设,总金额38.18亿元;动力站工程和煤储运装置工程EPC总承包,由中国电力工程顾问集团西北电力设计院有限公司承担建设,总金额17.44亿元;气化装置工程建设EPC总承包,由天辰工程有限公司承担建设,总金额15.23亿元。(李玉春 杜丽华)



3月份,陕钢集团汉钢公司结合进口矿生产需求和厂内库存,紧盯全年“降本增效”目标,充分发挥“海江铁”联运运费低的优势,并“内外兼修”,做好厂内和港口人员的信息传递,使3月份“海江铁”联运较2019年月均装船量提升171.12%;运输周期缩短24小时;节约运输费较之前大幅上升,为顺利完成“海江铁”联运全年目标任务打下了坚实基础。 来婧 韦艺 摄